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 المحاضرة التاسعة : 

 التوفیق   لجودةتر��ع �ا  اخت�ار

 تمهید : 

،للم تر��ع  �ا  او  بین  ق�ستخدم مر�ع �اي  لمعرفة الاختلافارنة  المتوقعة  و  المشاهدة  ،في   التكرارات 

�جودة  ،    الإجا�ة و�قصد  تكرارات  شكل  على  أو  اسم�ة  الب�انات  تكون  عندما  الاخت�ار  هذا  و�ستخدم 

دراسة   هنا  التكرارات  التوفیق  مع  الملاحظة  �التكرارات  عادة  تسمى  والتي  العینة  تكرارات  تشا�ه  مدى 

اختلاف دال بین    وجودمعرفة    أردنا  إذا،فمثلا    .الأصليالدراسة فى المجتمع    المتوقعة للمتغیر موضوع

كم  �ا تر��ع �مكننا من الح  . فان اخت�ار  لا / أح�انا  نعم /یل احد الر�اضات و�ان الخ�ار  فضدرجة ت

 . على هل هذا التفضیل

العینة عند استخدام �ا العینة الذي قد یؤدي في    یتأثرحیث    2كما انه �جب الانت�اه الى حجم  �حجم 

 .مما یؤدي الى رفض فرض�ة العدم  2حالة صغرها الى تضخم في ق�مة �ا

 هذا الاخت�ار مع مجموعة من الخ�ارات حسب طب�عة ال�حث . SPSS،و یوفر لنا برنامج 

 : المتوقعة   التكرارات افتراض تساوي ة حالفي -1

 01مثال عملي : 

البدن�ة    أحد في   - التر��ة  في  قامال�حوث  الأسئلة    أحد   والر�اض�ة  من  �طرح مجموعة  ال�احثین 

 تلمیذ في الثانوي تمحورت حول ما یلي:   50على 

 لا  نعم  السؤال  رقم

 . . هل أستاذ ت.ب.ر �ساعد�م على حل مشكلاتكم الیوم�ة  ؟ 01

 . . هل ترى ان أستاذ ت.ب.ر �عاملك جیدا؟  02

 . . للدراسة؟ هل حصة التر��ة البدن�ة و الر�اض�ة تعط�ك دفعة معنو�ة  03

 . . هل ترى ان ممارسة الر�اضة مفیدة للعقل؟  04
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 و كانت النتائج كما یلي : 
 4س 3س 2س 1س رقم  4س 3س 2س 1س رقم
 نعم لا نعم نعم 26  نعم نعم لا نعم 01
 نعم لا نعم نعم 27  نعم نعم لا نعم 02
 نعم نعم نعم نعم 28  نعم نعم لا لا 03
 لا نعم نعم نعم 29  نعم لا نعم لا 04
 لا نعم نعم نعم 30  لا لا نعم لا 05
 نعم نعم نعم نعم 31  لا لا نعم نعم 06
 نعم نعم نعم لا 32  نعم لا نعم نعم 07
 نعم نعم نعم لا 33  نعم نعم نعم نعم 08
 نعم نعم نعم لا 34  نعم نعم نعم نعم 09
 نعم نعم لا لا 35  لا نعم نعم نعم 10
 نعم نعم لا لا 36  نعم نعم نعم نعم 11
 لا لا نعم نعم 37  نعم نعم نعم لا 12
 لا نعم نعم نعم 38  نعم نعم نعم لا 13
 لا نعم نعم نعم 39  نعم نعم نعم لا 14
 نعم نعم لا لا 40  نعم نعم لا لا 15
 نعم نعم لا لا 41  نعم نعم لا لا 16
 نعم لا نعم لا 42  نعم نعم لا لا 17
 لا لا نعم لا 43  نعم نعم لا لا 18
 لا لا نعم نعم 44  نعم نعم لا لا 19
 نعم لا نعم نعم 45  نعم نعم لا لا 20
 نعم نعم نعم نعم 46  نعم لا لا نعم 21
معن 47  نعم لا لا نعم 22  نعم نعم نعم 
 لا نعم نعم نعم 48  نعم لا لا لا 23
 نعم نعم لا لا 49  نعم لا نعم لا 24
 نعم نعم لا لا 50  لا لا نعم لا 25

 
 المطلوب : 

 استخرج الجدول التكراري ال�س�ط ؟   -1

على السؤال   في استجا�ات التلامیذ دال احصائ�ا  اختبر الفرض�ة التي تقول (هناك اختلاف  -2

 �ساعد�م على حل مشكلاتكم الیوم�ة  ؟)   هل أستاذ ت.ب.ر(ذي �قول الأول ال

 . اعد ص�اغة الفرض�ة السا�قة �طر�قة اخرى  -3
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  المراحل وفق برنامجSPSS 
اي ان التكرارات المتوقعة  على السؤالهنا ال�احث لم �كن لد�ه اي توقعات حول إجا�ات التلامیذ 

 : �التالي المراحل و�التالي تكون  متساو�ة بین الخ�ار�ن

  المرحلة الاولى: التمهید�ة 

 SPSS�الضغط على أ�قونة فتح البرنامج   -1

  )vue des variablesننتقل الى صفحة ( -2

 ...الخ)2،س 1) مع احترام الشروط لتكن التسم�ة (س Nomمن خانة (نقوم بتسم�ة المتغیر  -3

 ) Libelléوصف المتغیر من خانة ( -4

 )  2،لا=  1(نعم= �ما یلي ) و لتكنValeursالمتغیر من خانة (ترمیز  -5

 ) Nominal(في جم�ع الاسئلة  الاسمي هناوهو ) mesureنضع مستوى الق�اس من خانة (  -6

 ) وضع او تحمیل الب�انات الخاصة �كل سؤال Vue de donnéesالعودة الى صفحة (  -7

  استخراج النتائجالمرحلة الثان�ة : 

     )Analyseنضغط على ( -1

2- Test Non Paramétriques 

3- Boite de dialogue ancienne version 

4- Khi-deux ....) اوKhi-carré ( 

 
 ظهر لنا النافذة التال�ة : ت -5
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 Liste des variables a tester ننقل السؤال الى مر�ع -6

الاخر  الى الخ�ار    Selon les donnéesمن الخ�ار  نغیر    Plage théoriqueومن   -7

utiliser la plage indiquée   و تختار    ن لنا مثلا خمس خ�ارات (السبب هو انه قد تكو

فقط   الخ�ار    3العینة  تر�نا  فاذا  سوف   Selon les donnéesخ�ارات  البرنامج  فهنا 

 ثلاث بدائل و ل�س خمست بدائل )�حلل النتائج على أساس وجود 

الأعلى    نضع حیث    درجة  الى اعلى الأدنى    من  عطینا المدىعندما نغیر الخ�ار سوف �  -8

 . 1و الأدنى    2،و في مثالنا هنا الأعلى هو   Inférieurفي  و الأدنى Supérieurفي 

 
 OKنضغط  -9
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   المرحلة الثالثة : نقل الجداول 

 نحصل على مجموعة الجداول في صفحة المخرجات   ok�عد الضغط على   -1

 للنتائج النهائ�ة.  wordنقوم بنقل الجداول المرغو�ة بـ (نسخ لصق) في ملف  -2

 لیق على النتائجالمرحلة الرا�عة: ترجمة و التع 

 نعید �تا�ة النتائج �اللغة العر��ة او اي لغة تر�دها حسب لغة ال�حث. -1

 تحلیل النتائج و التعلیق علیها -2

 Spssجات مخر 
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البرنامج   • اعطانا  فلقد  المخرجات  خلال  �من  خاصة  ،اولها  الجداول  من  التكرارات مجموعة 

 . و البواقي المشاهدة و المتوقعة 

نكتب ان    أو�ما هي موضحة في المخرجات ،كما  ، مثلا  �عدت طرق  اول  �مكن �تا�ة الجد  •

،و   Sigو ق�مة   2�حوي التكرارات المتوقعة و المشاهدة و ق�مة �ا  المخرجات  في جدول واحد

الحر�ة او    درجة  الأسئلة  �كل  الخاص  لو  منفرد  سؤال  ،جدول  السا�قة  كل  الأسئلة  على  من 

 حدى و هذا �حسب هدف الدراسة .

 نموذج حول ��ف�ة الكتا�ة : ل�كو ا

 التلامیذ حول أسئلة الدراسة : لإجا�ات  2�ایوضح اخت�ار  جدول

رقم  
 السؤال

عدد   الاجابة
المشاھدات 

 الفعلیة 

عدد  
المشاھدات 
 الافتراضي

قیمة  البواقي
 2كا

درجة 
 الحریة

قیمة 
Sig 

 التقدیر 

1- 25 24 نعم 1س  0,05غیر دال عند  0,777 1 0,08 
 1 25 26 لا

 0,05دال عند  0,048 1 3,92 7 25 32 نعم 2س
 7- 25 18 لا

 0,01دال عند  0,005 1 8,00 10 25 35 نعم 3س
 10- 25 15 لا

 0,01دال عند  0,000 1 13,52 13 25 38 نعم 4س
 13- 25 12 لا

 

 .:التعلیق

 :  همن خلال الجدول یتبین أن

هل �ساعدك الأستاذ "ل السؤال الأول ا في استجا�ات التلامیذ حو لا یوجد اختلاف دال احصائ� •

مشكلاتك   بـ    الیوم�ة؟"،في حل  �قدر  دلالة  مستوى  وهذا لأن0,05عند  الاحتمال�ة    ،  الق�مة 

 . α=0,05من مستوى الدلالة  وهي أكبر 0,777تقدر بـ  Sigالمشار الیها بـ 

انه   • یتبین  استجا�كما  دال احصائ�ا في  اختلاف  السؤال  یوجد  التلامیذ حول  "ات  هل    الثاني 

الق�مة   وهذا لأن  0,05مستوى دلالة �قدر بـ    وهذا عند   "،ترى ان أستاذ ت.ب.ر �عاملك جیدا؟

 .α=0,05من مستوى الدلالة   وهي أقل 0,048تقدر بـ  Sigالاحتمال�ة المشار الیها بـ 

السؤال   • التلامیذ حول  استجا�ات  دال احصائ�ا في  اختلاف  التر��ة    "  الثالث یوجد  هل حصة 

وهذا   0,01مستوى دلالة �قدر بـ    "، وهذا عند للدراسة؟دفعة معنو�ة    والر�اض�ة تعط�كالبدن�ة  
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بـ    لأن الیها  المشار  الاحتمال�ة  بـ    Sigالق�مة  أقل  0,005تقدر  الدلالة   وهي  مستوى  من 

α=0,01 . 

هل ترى ان ممارسة   "  لرا�عایوجد اختلاف دال احصائ�ا في استجا�ات التلامیذ حول السؤال   •

و هذا لأن الق�مة الاحتمال�ة    0,01هذا عند مستوى دلالة �قدر بـ    ، و"  ؟الر�اضة مفیدة للعقل

 . α=0,01و هي أقل من مستوى الدلالة  0,00تقدر بـ  Sigالمشار الیها بـ 

 افتراض عدم تساوي التكرارات المتوقعة : في حالة -2

التك ال�احث  �فترض  الحالة  هذه  من في  انطلاقا  متساو�ة  غیر  أساس  ،على  المتوقعة  رارات 

من العینة    %  25من العینة و    %  50معط�ات معینة �أن �فترض ان الذین س�جیبون بنعم  

منهم س�جیبون بلا ،و ما الى ذلك من افتراضات ،و �لها یوفرها    %  25ح�انا و  أس�جیبون � 

 �خ�ارات . SPSSبرنامج 

  02مثال عملي: 

نتائج م�ار�ات �اس العالم قبل  ل  الخبراء  تطابق بین توقعات ثین معرفة هل هناك  اراد احد ال�اح •

ان هناك ما نسبته :  احیث انهم توقعو المعط�ات  مجموعة منو التي بنوها على بدا�ة ال�طولة 

  25تنتهي �التعادل الا�جابي ،و  % 40تنتهي �التعادل السلبي ،و من هذه الم�ار�ات س 35%

 :غیر التعادل   بنت�جةتنتهي     %

 المتوقعة من طرف الخبراء جدول یوضح النتائج 

 المجموع نت�جة غیر التعادل  تعادل ا�جابي  تعادل سلبي  الم�ار�ات 

 %100    %  25 %  40 %35 النسب المتوقعة
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 جدول یوضح النتائج النھائیة للمباریات : 

رقم  
 الم�اراة 

 رقم   النت�جة 
 الم�اراة 

رقم   النت�جة 
 الم�اراة 

رقم   النت�جة 
 الم�اراة 

 النت�جة 

 نت�جة غیر التعادل  49 تعادل سلبي  33 تعادل سلبي  17 تعادل سلبي  01
 نت�جة غیر التعادل  50 تعادل سلبي  34 تعادل سلبي  18 تعادل سلبي  02
 تعادل سلبي  51 تعادل ا�جابي 35 تعادل سلبي  19 نت�جة غیر التعادل  03
 تعادل سلبي  52 تعادل ا�جابي 36 یر التعادل نت�جة غ 20 نت�جة غیر التعادل  04
 تعادل سلبي  53 نت�جة غیر التعادل  37 تعادل سلبي  21 تعادل سلبي  05
 نت�جة غیر التعادل  54 تعادل سلبي  38 نت�جة غیر التعادل  22 تعادل ا�جابي 06
 نت�جة غیر التعادل  55 نت�جة غیر التعادل  39 نت�جة غیر التعادل  23 تعادل سلبي  07
 نت�جة غیر التعادل  56 تعادل سلبي  40 تعادل ا�جابي 24 غیر التعادل نت�جة  08
 تعادل سلبي  57 تعادل سلبي  41 تعادل ا�جابي 25 تعادل ا�جابي 09
 تعادل سلبي  58 تعادل ا�جابي 42 تعادل ا�جابي 26 تعادل سلبي  10
 تعادل سلبي  59 تعادل ا�جابي 43 نت�جة غیر التعادل  27 نت�جة غیر التعادل  11
 تعادل ا�جابي 60 تعادل سلبي  44 تعادل سلبي  28 تعادل سلبي  12
 تعادل ا�جابي 61 تعادل سلبي  45 تعادل سلبي  29 نت�جة غیر التعادل  13
 تعادل ا�جابي 62 تعادل ا�جابي 46 نت�جة غیر التعادل  30 نت�جة غیر التعادل  14
 تعادل سلبي  63 سلبي تعادل   47 تعادل ا�جابي 31 تعادل سلبي  15
 نت�جة غیر التعادل  64 نت�جة غیر التعادل  48 تعادل ا�جابي 32 تعادل سلبي  16

 التساؤل:

 ؟   هل هناك تطابق بین توقعات الخبراء و النتائج الفعل�ة لم�ار�ات �اس العالم •

ل التعاد و نس�ة الم�ار�ات التي انتهت بنت�جة غیر  ماهي نس�ة التعادلات الإ�جاب�ة و السلب�ة   •

 �عد نها�ة الم�ار�ات الأر�ع و الستین ؟ 

 المرحلة الاولى: التمهید�ة: 

 نعید نفس الخطوات السا�قة مع تسم�ة   

 المرحلة الثان�ة : استخراج النتائج 
    )Analyseنضغط على ( .1
2. Test Non Paramétriques 
3. Boite de dialogue ancienne version 

4. Khi-deux...  
 Liste des variables a tester مربعالى  المباریات نتائج ننقل   .5
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 : théorique  Effectifsفي مر�ع .6

  : Valeurs الخ�ارالى  Egaux pour toutes les catégoriesنغیر من الخ�ار *  

ثم نضغط   Ajouter  ،40ثم نضغط    35نض�ف الق�م على التوالي    Valeur  الخ�ارمن   .7

 . Ajouterثم نضغط   25،

  
 .  OKنضغط على  .8

 لة الثالثة : نقل الجداول  المرح 

 نحصل على مجموعة الجداول في صفحة المخرجات   ok�عد الضغط على   -1

 للنتائج النهائ�ة.  wordنقوم بنقل الجداول المرغو�ة بـ (نسخ لصق) في ملف  -2
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 المرحلة الرا�عة: ترجمة و التعلیق على النتائج 

 لغة ال�حث. العر��ة او اي لغة تر�دها حسب نعید �تا�ة النتائج �اللغة  -1

 تحلیل النتائج و التعلیق علیها -2

 Spssمخرجات 

 

ة المطابقة بین نتائج مباریات كاس العالم و النسب المتوقعة من  لجود  2كاجدول رقم (..) یوضح نتائج 
 طرف الخبراء

المشاهدات   النت�جة عدد 
 الفعل�ة

المشاهدات   عدد 
 الافتراضي

ق�مة  البواقي 
 2كا

درجة  
 الحر�ة 

ق�مة 
Sig 

 قدیرالت

دال عند   0,026 2  7,33 6,6 22,4 29 تعادل سلبي
 -10,6 25,6 15 تعادل ا�جابي 0,05

 4,0 16,0 20 نت�جة غیر التعادل

عند مستوى دلالة �قدر بـ   التعلیق :من خلال الجدول رقم (..) یتبین ان هناك اختلاف دال احصائ�ا

القدم    لنتائج م�ار�ات �اسالنسب المتوقعة  بین    0,05 الفعل�ة  العالم لكرة  النتائج  لها ،و هذا لان  ،و 

   من مستوى الدلالة  أصغرو هي     0,026تساوي    sigالاحتمال�ة    ق�مةال و    7,33تساوي    2ق�مة �ا

α=0,05 . 
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 خلاصة :

لجودة التوفیق   2توضح استخدامات �امن خلال ما اشرنا ال�ه حاولنا وضع مجموعة من الأمثلة التي  

هو متوقع و ما هو مشاهد ،حیث   في دراسة الاختلاف بین ما  المستخدمةیب الإحصائ�ة  ،كاحد الاسل

الاست�انات   لمعالجة  استخدامه  الر�اض�ة  علوم  �حوث  في  الشائع  �فتقرمن  �عضها  ان  الى    ،الا 

ع�ارتهم   و  اسئلتهم  ص�اغة  عند  خاصة  الأساس�ة  الإجا�ة    �أسلوب الافتراضات  تكون  ان  �حتمل 

التوقعات و هو  �انها ستمیل الى احدى الخ�ارات ،في حین معظمهم �فترض تساوي    المتوقعة ظاهرة

فك�ف   الص�اغة  عند  السا�قة  الدراسات  اهمال  �سبب  هذا  ،و  الصواب  �جانب  لإجا�ةامر  �كون    ، 

تكون   ان  منها  أساس    %  70المتوقع  على  معالجتها  ،یتم  مثلا  نعم  لصالح  التكرارات  تساوي  من 

هنا من  ،و  برنامج    التوقعات  �استخدام  المعالجة  اسالیب  توض�ح  حالت    SPSSحاولنا  تساوي  في 

  بین البدائل.،و�ذا في اختلاف التوقعات  التوقعات 
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 : أسئلة التقو�م 

 �ا تر��ع لجودة التوفیق؟ متى نستخدم اخت�ار  -

هل یتم تجاهله ؟  الخ�ارات    أحد ك مجموعة من الخ�ارات ولم �قع الاخت�ار على  في حالة �انت هنا  -

 ولماذا ؟

 ��ف نعرف ان الاختلاف �ان دال او لا ؟  -

 هل یتأثر اخت�ار �ا تر��ع �حجم العینة ؟  -

 

 


